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Анотація. У статті розкриваються особливості організації самостійної ро-

боти студентів в умовах дистанційного навчання. Розглядаючи особливості само-
стійної роботи студентів в умовах дистанційного навчання, у статті наголошу-
єтьсч на позааудиторній самостійній роботі. Виділено умови, що забезпечують ус-
пішне виконання позааудиторної самостійної роботи. Означено низку ключових мо-
жливостей ІКТ. Розкрито основниі завдання самостійної роботи студентів у сучас-
них умовах. Показано основні фактори, що впливають на ефективність самостій-
ної роботи студентів. Розкрито заходи, які створюють передумови та умови реа-
лізації самостійної роботи, що повинні передбачати забезпечення кожного студе-
нта. 
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Актуальність (Introduction). У 

системі вищої освіти важливим факто-
ром професійної підготовки фахівців є 
самостійна робота. У разі дистанцій-
ного навчання особливу увагу приділя-
ється організації самостійної роботи 
студентів. Самостійна робота – один із 
методів організації роботи студентів. 
Якісна організація самостійної роботи є 
важливим питанням навчання. Самос-
тійна робота включає творчі та репро-
дуктивні процеси особистості студента, 
які сприяють успішному навчанню [2]. 

В.  Король, О. Савченко,  зазна-
чають, що систематична самостійна 
робота студентів: навчає їх самостійно 
здобувати нові знання з різних джерел; 
сприяє формуванню умінь та навичок 
роботи у навчальній, науковій та про-
фесійній діяльності; підвищує відпові-
дальність за свою професійну підгото-
вку; формує у них професійне мис-
лення на основі виконання індивідуаль-
них творчих завдань із навчальних ди-
сциплін; розвиває можливості вирішу-

вати проблеми, знаходити конструкти-
вні рішення, приймати він відповідаль-
ність тощо [12]. 
Самостійна робота має виховне зна-
чення — вона формує самостійність як 
сукупність умінь і навичок, а й як рису 
характеру, що відіграє істотну роль в 
структурі особистості сучасного фахі-
вця. Таким чином, дистанційна система 
навчання, де основною формою органі-
зації пізнавальної діяльності студентів 
є їхня самостійна робота, повністю від-
повідає сучасним уявленням про сут-
ність освітнього процесу. 

Дедалі очевиднішим стає необ-
хідність повороту системі вищої освіти 
від формули «освіта протягом усього 
життя» до формулі «освіта через 
життя». 

Такий перехід передбачає облік 
психологічної, теоретичної та практич-
ної готовності студентів до навчання в 
умовах вищої школи, особливий відбір 
навчального матеріалу, проблемність 
змісту навчання, вибір завдань для са-
мостійної роботи, планування її обсягу, 
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складності та трудомісткості, ефекти-
вне управління цією роботою та вико-
ристання передових технологій нав-
чання. , перевірку та оцінку знань, умінь 
та навичок студентів, рівнів сформова-
ності досвіду самостійної діяльності на 
різних етапах становлення їх як фахів-
ців [3]. 

Як і будь-яка форма освітнього 
процесу, самостійна робота покликана 
виконувати кілька функцій: освітню (за-
своєння знань та умінь, їх систематиза-
ція та узагальнення), розвиваючу (роз-
виток пам'яті, мислення та мовлення), 
виховну (виховання стійких мотивів на-
вчальної діяльності, навичок культури 
розумової праці, самоорганізації та са-
моконтролю, цілого ряду якостей осо-
бистості - працьовитості, вимогливості 
до себе, самостійності та ін.) [16]. 

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій (Analysis of recent 
researches and publications). Про-
блему самостійної роботи студентів в 
умовах дистанційного навчання розг-
лядали такі науковці: А. Алексюк, С. Ар-
хангельський, Ю. Бабанський, В. Без-
палько, О. Біляєв, П. Підкасистий, А. 
Петровський, О. Леонтьєв, К. Плато-
нова, Л. Паламар, М. Пентилюк, К. Пли-
ско С. Рубінштейн тощо. 

Мета (Purpose). Ми поставили 
за мету розглянути особливості органі-
зації самостійної роботи студентів в 
умовах дистанційного навчання 

Результати (Results). Ступінь 
самостійності у всіх формах організації 
навчальної діяльності студентів різна і 
залежить від організації навчального 
процесу в очній, очно-заочній системі 
навчання та системі дистанційного на-
вчання, від методики проведення за-
нять, від особистості та рівня інтелекту-
ального розвитку студентів, а також від 
особистості, педагогічної кваліфікації 
та стилю роботи викладача. З іншого 
боку, різна і структура цієї роботи. Вона 
складається з наступних компонентів: 

визначення цілей та завдань навчаль-
ної діяльності, сприйняття та осмис-
лення навчального матеріалу; вирі-
шення завдань, виконання вправ та ін-
ших завдань; підготовки доповідей та 
рефератів; виконання типових розраху-
нків; підготовки та виконання лаборато-
рних робіт; підготовки до практичних та 
семінарських занять; підготовки до за-
ліків та іспитів; виконання курсових ро-
біт тощо. Ці та інші елементи самостій-
ної роботи тісно пов'язані з формами та 
методами навчання [15]. 

Дистанційні технології містять 
такі підсистеми, як стійке і ефективне 
управління самостійною навчальною 
діяльністю, вибір оптимальної стратегії 
самонавчання з урахуванням особис-
тих характеристик учнів, адаптація до 
використання інформаційних техноло-
гій. 

З такої позиції розуміння дистан-
ційних технологій вони цілком можуть 
бути задіяні для реалізації позааудито-
рної самостійної роботи, яка являє со-
бою форму організації навчальної дія-
льності, що носить керуючу характер, а 
її суть полягає у вирішенні навчально-
пізнавальних завдань [1]. 

Розглядаючи особливості само-
стійної роботи студентів в умовах дис-
танційного навчання, хочемо наголо-
сити на позааудиторній самостійній ро-
боті, яка скерована є не тільки на закрі-
плення, розширення та поглиблення 
здобутих знань, умінь та навичок, а й 
самостійне вивчення та засвоєння но-
вого матеріалу без сторонньої допо-
моги, тобто без допомоги викладача. 

Позааудиторна самостійна ро-
бота студентів: 

1) дозволяє глибоко вникнути в 
сутність досліджуваного питання, осно-
вно в ньому розібратися; 

2) виробляє у студентів стійкі 
ідейні погляди та переконання; 

3) формує в них такі цінні якості, 
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як працьовитість, організованість, ініці-
ативу, силу волі, дисциплінованість, 
акуратність, активність, цілеспрямова-
ність, творчий підхід до справи, самос-
тійність мислення; 

4) підвищує культуру розумової 
праці студентів, розвиває у них вміння 
самостійно набувати та поглиблювати 
знання. Це особливо важливо в умовах 
бурхливого розвитку науки і техніки, 
коли фахівцю, після закінчення навча-
льного закладу, доводиться займатися 
самоосвітою - підвищувати рівень своїх 
знань шляхом самостійного вивчення 
різних літературних джерел [13]. 

Позааудиторна самостійна ро-
бота може включати відтворювальні та 
творчі процеси в діяльності студента. 
Залежно від цього розрізняють репро-
дуктивний, реконструктивний та твор-
чий рівні самостійної діяльності студен-
тів. 

Репродуктивна самостійна ро-
бота передбачає виконання роботи, по-
в'язаної з вирішенням завдань, вико-
нанням таблиць, схем і т. д. Пізнава-
льна діяльність студента проявляється 
у впізнанні, осмисленні, запам'ятову-
ванні, що сприяє закріпленню знань, 
формуванню умінь та навичок. 

Реконструктивна самостійна ро-
бота передбачає перебудову рішень та 
складання тез, анотування, написання 
рефератів та ін. 

Творча самостійна робота пот-
ребує аналізу проблемної ситуації, 
отримання нової інформації. Студент 
повинен самостійно провести вибір за-
собів і методів вирішення завдання, що 
стоїть перед ним [20]. 

Оскільки позааудиторна самос-
тійна робота носить діяльнісний харак-
тер, то її структурі можна виділити ком-
поненти, характерні для діяльності як 
такої: мотиваційні ланки, постановка 
конкретної задачі, вибір способу вико-
нання, виконавська ланка, контроль. 

У зв'язку з цим можна виділити 

умови, що забезпечують успішне вико-
нання позааудиторної самостійної ро-
боти: 

- Мотивованість навчального за-
вдання; 

- Чітка постановка пізнавальних 
завдань; 

- Алгоритм, метод виконання ро-
біт, знання студентом способів її вико-
нання; 

- Чітке визначення викладачем 
форм звітності, обсягу роботи, термінів 
її подання; 

- Визначення видів консультацій-
ної допомоги; 

- критерії оцінки, звітності тощо; 
- види та форми контролю. 
Таким чином, все вищевикла-

дене дозволяє зробити висновок, що 
дистанційні технології дозволять реалі-
зувати такі характерні риси позаауди-
торної самостійної роботи, як: 

- Складання банку практичних 
завдань з дисципліни, що вивчається; 

- Відсутність безпосередньої 
участі викладача у виконанні завдання; 

- Наявність спеціально наданого 
для виконання завдання часу; 

- Наявність опосередкованого 
управління викладачем пізнавальної 
діяльністю студентів [9]. 

Однією з найважливіших за-
вдань сучасної вищої освіти є форму-
вання творчої особистості фахівця, 
здатного до саморозвитку, самоосвіти, 
інноваційної діяльності в умовах швид-
кої зміни багатьох сторін суспільного 
життя. Сучасний кваліфікований, конку-
рентоспроможний фахівець має воло-
діти інформаційно-комунікаційними те-
хнологіями, демонструвати готовність 
до постійного професійного зростання, 
вміння трансформувати отримані 
знання на інноваційні технології, фор-
мувати та розвивати навички самостій-
ного здобуття знань, критичного мис-
лення [14]. 
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Вирішення цих завдань можливе 
шляхом впровадження у навчальний 
процес вищої школи нових форм та те-
хнологій навчання, адекватних сучас-
ного рівня технічних можливостей. У 
новій економіці знань неможливо охо-
пити одній людині такі обсяги знань, які 
накопичені за довгі роки існування люд-
ства. Швидкий та зручний спосіб для 
цього – використати інформаційно-ко-
мунікаційні технології (ІКТ) для доступу 
до баз даних, ресурсів Інтернету, фай-
лових серверів тощо.  

Сучасний процес навчання має 
прямувати, перш за все, на розвиток у 
студентів здатності до багатовимір-
ному моделюванню навчально-пізна-
вальної та навчально-дослідної діяль-
ності, до творчої самореалізації та са-
морозвитку. Цей процес стає можли-
вим за правильної організації самостій-
ної роботи студентів на основі викорис-
тання ІКТ, і зокрема інформаційно-осві-
тнього середовища ЗВО [7]. 

Дослідники проблеми організації 
самостійної роботи студентів виділя-
ють низку ключових можливостей ІКТ у 
цьому напрямі: 

1) ІКТ дозволяють створити 
принципово інше освітнє середовище, 
що активізує самостійну роботу студе-
нтів, оптимізуючи навчальний процес, 
скорочуючи час отримання комплексу 
знань та умінь; 

2) засвоєння студентами навча-
льного матеріалу можливе не тільки у 
рамках навчального розкладу; навча-
льні матеріали доступні в будь-яке зру-
чний для студентів час; 

3) ІКТ дають можливість значно 
скоротити кількість аудиторних занять 
та збільшити кількість годин, що відво-
дяться на самостійну навчальну діяль-
ність; 

4) засоби організації навчання в 
умовах самостійної роботи студентів – 
це не лише традиційна навчальна та 

наукова література на паперових но-
сіях, а й різні види електронних освітніх 
ресурсів; 

5) актуальною стає самостійна 
робота не тільки з інформаційними ба-
зами даних та знань, а також з аудіові-
зуальною інформацією, віртуальними 
лабораторіями, створення імітаційних, 
графічних та чисельних комп'ютерних 
моделей, які навчають програм та тес-
туючих засобів; 

6) самостійна робота студентів 
стає контрольованою зі сторони викла-
дача за допомогою електронної пошти, 
веб-сайту, Інтернету; стає здійсненною 
організація зворотного зв'язку між сту-
дентом та викладачем; 

7) цілеспрямоване застосування 
ІКТ у самостійній роботі студентів ство-
рює умови для встановлення інтерак-
тивного діалогу між користувачем та ін-
формаційною системою, що реалізу-
ється за допомогою мультимедіа [12]. 

Слід зазначити, що сучасні осві-
тні стандарти передбачають виконання 
самостійної роботи студентів від 1/3 до 
2/3 загального обсягу навчального 
часу, відведеного на вивчення окремої 
навчальної дисципліни. У таких умовах 
від її правильної організації залежить 
якість оволодіння студентами навчаль-
ним матеріалом та придбання практич-
них умінь та навичок, розвиток критич-
ного мислення, навичок ефективної 
взаємодії, проектної діяльності, а в ре-
зультаті формування професійно зна-
чимих компетенцій. 

Основними завданнями само-
стійної роботи студентів сучасних умов 
є: 

1) засвоєння у повному обсязі 
освітньої програми; 

2) послідовне вироблення нави-
чок ефективної самостійної професій-
ної (практичної та науково-теоретич-
ної) діяльності на рівні світових станда-
ртів; 
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3) формування мотивації до са-
моосвіти протягом усієї життя; 

4) розвиток пізнавальних інтере-
сів та здібностей; 

5) розвиток критичного мис-
лення; 

6) формування умінь самоорга-
нізації власної життєдіяльності, її само-
аналізу та самооцінки; 

7) формування готовності до дія-
льності в умовах високої конкуренції, 
що потребує постійного самоосвіти та 
підвищення професіоналізму [10]. 

Посилення ролі самостійної ро-
боти студентів означає важливий пере-
гляд способів організації самостійної 
роботи, методики формування за-
вдань, технології їх виконання та конт-
ролю використання сучасних інформа-
ційних технологій [21]. 

Зазначимо, що  основними фак-
торами, що впливають на ефективність 
самостійної роботи студентів, є: 

1) організація самостійної ро-
боти з використанням систем дистан-
ційного навчання; 

2) визначення оптимального змі-
сту навчального матеріалу для само-
стійної роботи; 

3) формування завдань для са-
мостійної роботи з метою розвитку най-
вищих рівнів навичок критичного мис-
лення; 

4) використання коштів ІКТ для 
виконання самостійної роботи; 

5) встановлення чітких критеріїв 
для оцінювання виконання самостійної 
роботи та рефлексії [8]. 

Порівняно з традиційними мето-
дами навчання дистанційне навчання 
має такі особливості: 

• Розподіл - можливість зняття 
просторових обмежень та організації 
навчального процесу при поділі викла-
дача та смтудента у просторі. 

• Гнучкість - можливість зняття 
тимчасових обмежень за рахунок гнуч-
кого графіка навчального процесу, який 

може бути повністю вільним, або прив'-
язаним до обмеженої кількості контро-
льних точок (складання іспитів, on-line 
сеансів зв'язку з викладачем), або до 
групових занять, а також до виконання 
лабораторних робіт. Кожен може на-
вчатися стільки, скільки йому особисто 
необхідно для освоєння курсу дисцип-
ліни та отримання необхідних знань з 
обраних дисциплін. 

• Комплексність - використання 
спеціально розроблених навчально-
методичних матеріалів (комплексів), 
що поєднують різні носії інформації, 
включаючи друковані матеріали, радіо- 
та телевізійні передачі, відео- та аудіо-
касети, засоби комп'ютерної техніки та 
телекомунікацій [17]. 

• Масовість -  ліквідує крити-
чний параметр кількості учнів. 

• Інтерактивність — наявність 
двосторонньої комунікації (синхронної 
або асинхронної), яка уможливлює без-
перервну індивідуальну взаємодію 
учня та викладача і відрізняється від 
пасивного сприйняття інформації, що 
транслюється. 

•  Мережевість - є ефекти-
вне використання часу та зручність ро-
боти з матеріалом для студентів, що 
дозволяє оптимальним чином розподі-
лити їх час та зусилля на весь навчаль-
ний процес, а також організувати ефек-
тивне викладання матеріалу за допо-
могою сучасних технологій дистанційні 
технології переважно базуються на са-
мостійному навчанні студента. Викори-
стовується найкращий досвід застосу-
вання педагогічних, інформаційних та 
телекомунікаційних технологій. Диста-
нційні технології за своєю суттю спря-
мовані на організацію продуктивної са-
мостійної навчально-пізнавальної дія-
льності студента. Їхня специфічна осо-
бливість полягає в тому, що в процесі 
навчання студенти активно самостійно 
працюють із засобами інформатизації у 
відсутності викладача. 
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• Функціональність. «Функ-
ції викладача» набувають нової ролі, 
де він бере участь у пізнавальній діяль-
ності студентів опосередковано, через 
створення їм умов організації системи 
самостійної роботи. І тут роль викла-
дача не зменшується, а ще більше зро-
стає. «Функції учня» отримують нові ви-
моги і суттєво відрізняються від тради-
ційних. Студент, як суб'єкт, самостійно 
забезпечує взаємозв'язок структурних 
елементів своєї діяльності. 

• Інноваційність. Інновацій-
ний підхід до організації самостійної ро-
боти студентів передбачає активне ви-
користання дистанційних освітніх тех-
нологій за допомогою організації відк-
ритого інформаційно-освітнього сере-
довища ЗВО. Важливе місце у ній зай-
мають такі компоненти, як система ди-
станційного навчання  та електронний 
навчальний курс, що розміщується у 
ній [6]. 

• Комплексність передба-
чає: розвиток творчого мислення і нав-
чання за допомогою методів наукового 
пізнання і наукової роботи; активізацію 
самостійної пізнавальної творчої діяль-
ності; розвиток умінь і навичок само-
стійного оволодіння творчою роботою з 
першоджерелами; раціональне вико-
ристання бюджету часу; виховання сві-
домої дисципліни; вольовий самоконт-
роль з боку самого студента; вміле ке-
рівництво самостійною роботу студен-
тів і дієвий контроль за ходом реаліза-
ції з боку викладача [18]. 

• Творчість. Творча діяль-
ність стимулює пізнавальну активність, 
формує інтерес студентів до предмета; 
розвиває особисті якості; сприяє підви-
щенню ефективності навчання; відбу-
вається розвиток самопізнання, само-
діяльності, самореалізації і створю-
ються необхідні умови для форму-
вання особистості, яка прагне до здійс-
нення своїх життєвих планів, усвідом-
леного професійного самовизначення. 

Творчість повинна стимулювати студе-
нта нестандартно підходити до 
розв’язування задач, використовувати 
нові прийоми, вносити елементи нови-
зни при вирішенні проблемних ситуа-
цій. При виконанні творчих самостійних 
робіт студенти самостійно розкривають 
нові сторони явищ, що вивчаються, на-
бувають знань про нові факти, уміють 
бачити нове у вже відомих їм фактах. В 
процесі цієї діяльності студенти оволо-
дівають такими прийомами діяльності, 
як уміння спостерігати, порівнювати, 
узагальнювати. В результаті їх вико-
нання студенти оволодівають елемен-
тами творчості, вчаться орієнтуватися 
в складних ситуаціях, оволодівають ев-
ристичними прийомами, які сприяють 
переходу від відтворювальної діяльно-
сті до творчої [4]. 

Розглянувши деякі особливості 
самостійної роботи студентів в умовах 
дистанційного навчання, зазначаємо, 
що в результаті самостійної роботи сту-
дент має: 

 • освоїти теоретичний матеріал 
з вивченої дисципліни; 

• закріпити знання теорії, викори-
стовуючи необхідний інструментарій 
практичним шляхом (вирішення за-
вдань, виконання контрольних робіт, 
тестів для самоперевірки); 

• застосувати отримані знання та 
практичні навички для аналізу ситуації 
та вироблення правильного рішення 
(підготовка до групової дискусії або ді-
лових ігор, аналіз конкретної ситуації, 
розробка проекту тощо); 

• застосувати отримані знання та 
вміння для формування власної пози-
ції, теорії, моделі (науково-дослідни-
цька робота, написання курсової або 
дипломної роботи) [5]. 

Заходи, які створюють переду-
мови та умови реалізації самостійної 
роботи, повинні передбачати забезпе-
чення кожного студента: 
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• індивідуальним робочим міс-
цем при виконанні теоретичних (розра-
хункових, графічних тощо) та практич-
них (лабораторних, навчально-дослід-
них та ін.) робіт; 

• інформаційними ресурсами 
(довідники, навчальні посібники, банки 
індивідуальних завдань, навчальні про-
грами, пакети прикладних програм 
тощо); 

• методичними матеріалами 
(вказівки, посібники, практикуми тощо); 

• контрольними матеріалами 
(тести); 

• матеріальними ресурсами 
(комп'ютери, вимірювальне та техноло-
гічне обладнання та ін.); 

• тимчасовими ресурсами; 
• консультаціями (викладачі, 

співробітники НДІ, лабораторій тощо); 
• можливістю вибору індивідуа-

льної освітньої траєкторії (елективні 
навчальні дисципліни, додаткові освітні 
послуги, індивідуальні плани підгото-
вки); 

• можливістю публічного обгово-
рення теоретичних та/або практичних 
результатів, отриманих студентом са-
мостійно (конференції, олімпіади, кон-
курси). 

• цільове встановлення; 
• мінімально необхідний зміст са-

мостійної роботи (з визначенням од-
ного або кількох видів самостійної ро-
боти); 

• вказівку про форму подання ви-
конаної роботи (реферат, звіт, поясню-
вальна записка, результати експери-
менту, креслення, таблиці, розробле-
ний та спроектований макет тощо); 

• форму та час звітності (захист 
звіту чи проекту у встановлений на ка-
федрі час, написання контрольної ро-
боти за розкладом, здавання викона-
ного завдання на перевірку виклада-
чеві, участь у наукових студентських 
конференціях тощо); 

• форму оцінки виконання за-
вдання – визначення балів у рамках ба-
лально-рейтингової системи, зарахо-
вано або підсумковий оціночний бал 
[19]. 

Висновки і перспективи 
(Discussion). Підсумовуючи вищеозна-
чене, хочемо наголосити, що нові інфо-
рмаційні технології мають величезні 
можливості для інтенсифікації процесу 
творення та впровадження форм та 
методів навчання, орієнтованих на ро-
звиток особистості студента. Звідси, 
випливають особливості дистанційного 
навчання. До них можна відносимо такі:  
студент та викладач територіально ро-
зділені; нормальний процес навчання – 
навчання здійснюється за допомогою 
поштового листування або викорис-
тання інших засобів зв'язку; навчання 
індивідуалізоване; навчання здійсню-
ється через самостійну діяльність сту-
дента; найбільш зручним місцем нав-
чання є власне місце проживання сту-
дента (за місцем проживання, роботи); 
студент несе відповідальність за свої 
успіхи та вільний у виборі термінів та 
темпів роботи. 

Також хочемо наголосити, що 
особливістю самостійної роботи є те, 
що студент з об'єкта навчання перетво-
рюється на його суб'єкт. Роль викла-
дача у створенні самостійної роботи 
полягає у створенні умов навчання. 

Умови поділяються на зовнішні 
(приміщення, робоче місце) та внутрі-
шні (індивідуальні якості студента, рі-
вень знань, мотивація, інтерес). 

Самостійна робота одна із осно-
вних резервів підвищення ефективно-
сті навчання. Під час самостійної ро-
боти стимулюється пізнавальна актив-
ність студентів, що досягається відбо-
ром відповідних методів навчання. Зо-
крема, високу ефективність мають 
практичні роботи, за умови їхньої мак-
симальної самостійності. Окрім робіт 
репродуктивного характеру, доцільно 
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проводити пошукові та дослідницькі ро-
боти. У пошукових роботах викладач 
визначає мету та обладнання, за якими 
студент сам складає план виконання 
роботи, використовуючи теоретичні 
знання. У дослідженнях задається 
лише мета, а алгоритм роботи визна-
чає студент. 

Самостійна робота студентів у 
ЗВО є одним із найважливіших елеме-
нтів отримання знань та умінь. Необхі-
дно зазначити, що у ЗВО студент пок-
ликаний перш за все отримувати 
знання, які передбачені навчальною 
програмою, а викладач — керувати 
освітнім процесом, консультувати сту-
дентів, надавати їм методичну допо-
могу і контролювати успішність і якість 
знань, умінь та навичок. 
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FEATURES OF THE ORGANIZATION OF STUDENTS INDEPENDENT WORK IN 

THE CONDITIONS OF DISTANCE EDUCATION 
Pryadko O. V.  

 
Abstract. The article reveals the peculiarities of the organization of students' 

independent work in the conditions of distance learning. Considering the peculiarities of 
independent work of students in the conditions of distance learning, the article emphasizes 
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independent work outside the classroom. The conditions that ensure the successful 
performance of extracurricular independent work are highlighted. A number of key ICT 
capabilities have been identified. The main tasks of students' independent work in modern 
conditions are revealed. The main factors affecting the effectiveness of students' 
independent work are shown. The measures that create the prerequisites and conditions for 
the implementation of independent work, which should provide for the provision of each 
student, are disclosed. New information technologies have huge opportunities for 
intensifying the process of creation and implementation of forms and methods of education, 
oriented on the development of the student's personality. Hence, the features of distance 
learning emerge. The following can be attributed to them: the student and the teacher are 
territorially separated; normal learning process – learning is carried out by means of postal 
correspondence or the use of other means of communication; training is individualized; 
learning is carried out through the independent activity of the student; the most convenient 
place of study is the student's own place of residence (by place of residence, work); the 
student is responsible for his success and is free to choose the terms and pace of work. We 
also want to emphasize that the peculiarity of independent work is that the student turns 
from the object of study into its subject. The teacher's role in creating independent work is 
to create learning conditions. 

Keywords: independent work, distance learning, student, education, self-
development, peculiarities.


